
Kesä 2020 ja radio
Toukokuu 2020



Kesä 2020 - lomasuunnitelmat ja 
median käyttö

RadioMedia selvitti toukokuussa 2020 
suomalaisten kesä- ja lomasuunnitelmia tulevalle 
kesälle.  Tutkimuksen tavoitteena oli kartoittaa,  
mitä suomalaiset aikovat tehdä ja kuluttaa 
tulevana kesänä, onko heidän kulutuskykynsä 
muuttunut korona-ajan myötä sekä miten heidän 
mediakulutuksensa muuttuu kesällä. 

Kenttätyö toteutettiin viikoilla 19-20/2020. 
Tutkimuksessa haastateltiin 1 000 15-69 
vuotiasta. Heitä on Suomessa noin 3,8 milj (est). 

Otos on kiintiöity iän, sukupuolen ja asuinpaikan 
mukaan vastaamaan väestöä. Tutkimus 
toteutettiin online-kyselynä Norstatin paneelissa. 
Tutkimuksen toteutti RadioMedia ry:n 
toimeksiannosta Norstat. Oy 



Suomalaisten kesä- ja 
lomasuunnitelmat



Enemmistön kulutuskyky on pysynyt ennallaan 
Ajatellen tulevaa kesää ja lomakautta, onko taloutesi kulutuskyky ..
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Korona-aika on vaikuttanut usean 
suomalaisen kesäsuunnitelmiin
Onko koronaviruksen rajoitukset vaikuttaneet kesä- tai lomasuunnitelmiisi?
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Miten koronaviruksen rajoitukset vaikuttaneet kesä- tai 
lomasuunnitelmiisi?
• Ulkomaanmatkat ovat peruuntuneet

• 3 ulkomaan matkaa peruuntunut
• Ei pääse laivamatkoille
• En mene Tallinnaan/Viroon perinteiselle (16vuotinen putki katkeaa) juhannusreissulle. En myöskään Tukholmaan 

risteilylle/hotellimatkalle. Samoin lomamatka jonnekin Eurooppaan jää katkolle. Ei festarereita tai suuria tapahtumia:
• Festivaalien ja tapahtumien peruuntuminen

• Kahdet festivaalit joille olin ostanut liput peruuntuivat. Aiemmin suunnittelin matkaa Nizzaan mutta se on tällä 
hetkellä mahdotonta

• Muutama keikka ja Kuninkuusravit jäävät väliin
• Ei voi tavata vanhempia sukulaisia

• En voi mökkeillä vanhempieni kanssa, koska isäni on yli 70-vuotias.
• Mietin menenkö käymään äidillä. En mene kaverin kanssa ulkomaille.

• Koronan aiheuttamaa epävarmuutta:
• Aiheuttaa ylimääräistä varovaisuutta, tapahtumia on peruttu, ei tule lähettyä pitemmille reissuille kotimaahan.
• Aiheuttaneet epävarmuutta ja perumisia
• Ei oikein pysty suunnittelemaan mitään kun ei voi tietää mitä korona aiheuttaa....  Häät jo peruuntuivat..
• Epävarmuus siitä, ovatko hotellit ja huvipuistot avoinna.
• Mitään suunnitelmia en ole voinut lyödä lukkoon. Ideoita voi konkretisoida vasta sitten, kun näkee, mitkä rajoitukset 

ovat vielä loman lähestyessä voimassa.



Lomanvietto ja kesäsuunnitelmat 2020
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Heinäkuu on suomalaisten suosikki 
kesälomakuukausi
Milloin aiot viettää lomaa?
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Millaisia kesä- tai 
lomasuunnitelmia 
sinulla on?



Millaisia kesä- tai lomasuunnitelmia sinulla on?
• Ahvenanmaan reissu
• Ainakin kylpyläloma Suomessa sekä nähtävyyksiä ja kaupunkeja kierrellen. 

Oleilua kotosalla myös.
• Aion kiertää Suomea asuntoautolla.
• Aion mökkeillä ja viettää aikaa ainakin vaimoni kanssa.
• Aion olla mökillä, pitää 30-vuotisjuhlat, uida ja nähdä kavereita ulkona
• Aion olla rauhassa ja nähdä kavereita
• Aion remontoida taloa
• Asuntovaunulla kotimaassa. Yöpyminen leirintäalueella.
• Autolla Itä-Suomeen. Ruskamatka Lappiin.
• Automatkailua Suomessa ja sukulointia
• Ei erityisempiä, tilanteen mukaan
• Nyt kun ei päästä autoilemaan Baltian maihin niin kaiketi jotain kotimaan 

paikkoja
• Elokuun puolivälissä käyn mökillä. Muutoin käytän loma-ajan kodin 

kunnostamiseen.
• Erittäin paljon pihahommia, jonkin verran kalastusta. Sadepäivinä kielten 

opiskelua ja ruoanlaittoa
• Erämaavaellus, ulkoilu, mökkeily, remontointi
• Golf kenttien kietoa Suomessa
• Grillata ja kalastaa
• Jonnekkin leirintäalueelle suomessa ja syksyllä etelään jos mahdollista
• Kalareissu pohjois-Norjaan ja perheen kans kotimaassa. Ehkä Lappi
• Kalastusta, mökkeilyä, siivousta
• Kesäjuttuja helsingissä
• Kesämökkeilyä + kotimaan matkailua
• Kesämökkeilyä ja matkailuautoilua
• Kierrän suomea ympäri
• Kiertelyä Suomessa Koronan salliessa
• Kiertelyä suomessa. risteily Turusta. hotelliviikonloppu Tampereella.

• Kodin remontointi, pihatyöt ym.
• Koronasta johtuen lähinnä automatkoja ja sukulaisvierailuja.
• Koronasta johtuen toivottavasti pääsee edes kotimaassa johonkin.
• Kotimaan matkailua asuntoautolla
• Kotimaan matkailua, käyminen samalla perheen luona. Perheenjäseniä 

asuu Suomen isoimmissa kaupungeissa. Lisäksi mökkeilyä suunnitteilla
• Kotimaan mökkiloma vuokramökissä
• Kotimaanmatkailua lasten kanssa
• Kotimaassa. Huvipuistoreissu
• Kotimaassa. Tallinnassa voisin poiketa.
• Kotona puutarhan hoitoa ja autotallin maalausta suunniteltu.
• Kotona puutarhassa,katsotaan mitä muuta koronakesänä sallitaan
• Kotona remontointia ja vähän mökkeilyä
• Kotona terassilla oloa
• Kylpyläloma
• Lappiin roadtrip, kuten joka vuosi olemme tehneet
• Melontaa ja mahdollisesti veneilyä. Kotimaassa kun ulkomaan matkailu 

taitaa olla silloin vielä pannassa
• Mökillä oloa ja lähimatkailua paikoissa, joissa on pitänyt monta kertaa 

käydä.
• Mökin vuokraus, nähtävyydet, luonnossa olemista yms.
• Mökkeily ja Suomen sisällä matkustelu
• Mökkeily ja veneily
• Mökkeily ja ystävien kanssa oleminen
• Mökkeily, kotimaan matkailu ja golfin pelaaminen.
• Omalle kesämökille. Camping mökin vuokraaminen Suomessa. Vierailu 

huvipuistossa mahdollisuuksien mukaan.
• Pari yötä kylpylässä ja kolme yötä Tallinnassa.
• Patikointia, uimista, ehkä mökkeilyä ja kylpyläreissu
• Perheen kanssa reissu Tampereelle, Lapissa kiertelyä.
• Ulkomaille mahdollisuuksien mukaan



Millaisia kesä- ja lomasuunnitelmia 
sinulla on?
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Kesällä syödään ravintolassa, vieraillaan 
kulttuurikohteissa, yövytään hotellissa
Onko suunnitelmissa kesällä hyödyntää seuraavia palveluita?
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Suomalaiset liikkuvat kesällä autolla
Millä kulkuvälineellä liikut lomalla tai matkustaessasi Suomessa? 
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Mediankäyttö kesällä



Miten mediankulutuksesi muuttuu 
loma-aikana, vai säilyykö ennallaan..
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Miten eri medioiden parissa 
viettämäsi aika muuttuu kesällä? 
Lisääntykö se, pysyy ennallaan tai väheneekö?
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Miten medioiden parissa viettämäsi 
aika muuttuu kesällä? 
Lisääntykö se, pysyy ennallaan tai väheneekö?
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Miten seuraavien medioiden parissa viettämäsi aika muuttuu kesällä: 

Television katsominen (myös TV:n 
katselu nettipalveluista)
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Miten seuraavien medioiden parissa viettämäsi aika muuttuu kesällä: 

Radion kuuntelu
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Miten seuraavien medioiden parissa viettämäsi aika muuttuu kesällä: 

Sanomalehtien lukeminen (myös 
digitaalinen)
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Miten seuraavien medioiden parissa viettämäsi aika muuttuu kesällä: 

Aikakauslehtien lukeminen (myös 
digitaalinen)
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Miten seuraavien medioiden parissa viettämäsi aika muuttuu kesällä: 

Sosiaalinen median parissa käytetty aika
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Miten seuraavien medioiden parissa viettämäsi aika muuttuu kesällä: 

Podcastien kuuntelu
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Radio on suomalaisten kesä- ja lomamedia
Minkä median liität kesään ja kesälomaan?

Kaikki vastaajat, n=1000
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Radion kuuntelu tausta
Oletko kuunnellut…
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Tänä kesänä suomalaiset 
viettävät loman Suomessa, 

ostavat palveluita ja 
liikkuvat autolla. 

Radio tavoittaa heidät 
missä ikinä he menevätkin.



Kiitos!
riina.aho@radiomedia.fi


